Friday, December 10, 2021

# 国空间站首次太空授课活动取得圆满成功

电 据中国载人航天工程 办公室消息,北京时间 2021年12月9日15时40 分,"天宫课堂"第一课正 式开讲,时隔8年之后,中 国航天员再次进行太空授 "太空教师"翟志刚、 王亚平、叶光富在中国空 间站为广大青少年带来了 一场精彩的太空科普课, 这是中国空间站首次太空 授课活动。

在约60分钟的授课 中,神舟十三号飞行乘组 航天员翟志刚、王亚平、 叶光富生动介绍展示了空 了实验背后的科学原理。 行了全程现场直播,在中



了微重力环境下细胞学实 验、人体运动、液体表面 张力等神奇现象,并讲解

频通话形式与地面课堂师 生进行了实时互动交流

此次太空授课活动进

国科技馆设地面主课堂, 在广西南宁、四川汶川、 香港、澳门分设4个地面 分课堂,共1420名中小学 生代表参加现场活动。

授课活动由中国载人 航天工程办公室联合教育 部、科技部、中国科协、中 央广播电视总台共同主 办,中国科技馆及载人航 天工程相关参研参试单位 提供支持。后续,"天宫 课堂"将持续开展太空授 课活动,积极传播载人航 天知识和文化,持续开展 形式多样、内容丰富的航 天科普教育。

## 王毅向第 14 届巴厘民主论坛发表讲话

电 12月9日,中国国务委 员兼外长王毅向在印尼召 开的第14届巴厘民主论坛 发表题为《弘扬真正民主精 神,共创人类美好未来》的 视频讲话。

王毅说,民主是全人类 的共同价值。民主不是哪

新华社杭州 12 月 9 日 民的权利。一个国家民主 民主。我们不会对外输出 主权, 捍卫国际关系基本准 不民主,关键在于是不是真 正做到了人民当家作主。

> 王毅表示,中国共产党 已经带领中国人民找到了 符合中国国情的民主新形 - 这 就 是 习 近 平 主 席 提出的全过程人民民主。 我们对自己的民主充满自 信,同时也充分尊重别国的

民主,而是愿意平等沟通、 交流互鉴,既汲取学习人类 文明发展的积极成果,也给 别的国家提供有益的参考

与国交往中大力弘扬民主 精神,坚持不懈推进国际关 系民主化。一要尊重国家

扬亚洲特色民主理念。三 要坚持团结合作,携手应对 各种全球挑战

本次论坛的主题为"民 主服务人类:推进疫情下经 济与社会公正",印尼外长 蕾特诺等各国官员和专家

# 国加入世界贸易组织 20 周年高端论坛在京举行

中国网讯 2021 年是中 国加入世界贸易组织(WTO) 20周年。为纪念这一重大 历史节点,12月8日,中国 加入世界贸易组织20周年 高端论坛暨第20届WTO与 中国学术年会在北京举行。

商务部原部长陈德铭 在讲话中表示,中国入世 20年最成功之处在于为开 放奠定了制度,以开放促改 革、促发展、促创新,我们 要继续推进以依法治国为 基础的新的开放,适应全球 化的大趋势。中国的内外 循环相互依存、密不可分, 要保持高质量的国内大循 环,也必须保持高水平的制 度性的对外贸易,才能打破 美国和西方的脱钩企图,维 护我们外部环境的畅通与

"拥抱全球化,主动融 入全球价值链,是中国产业 能够加入世贸组织之后短 短20年实现快速升级的主 要原因之一。"全球经贸治 理研究网络总顾问、WTO 断朝着构建人类命运共同 非常重要的现实意义。 原副总干事易小准建议,今 后我们要继续改善营商环 境,大力吸引外资,牢牢地 嵌入全球价值链,从而大大 委书记蒋庆哲表示,在过去 外主体的参与,使我们的金 增强中国经济抵御各种危 机和风险的能力。在制定、

中新社北京12月9日 电 据中国国家药品监督管 理局官网8日晚消息,中国 首家自主知识产权新冠病毒 中和抗体联合治疗药物获

据介绍,12月8日,国家 药品监督管理局应急批准腾 盛华创医药技术(北京)有限

修改经济和贸易政策时,应 该有更广阔的全球视角,增 加对世界经济的正面溢出

中国外文局副局长兼 总编辑高岸明指出,当前, 以世贸组织为核心的多边 贸易体制面临严峻挑战,中 国作为负责任的世贸组织 成员,坚定维护世贸组织的 权威性和有效性,支持世贸 组织改革朝着正确方向发 展,支持多边贸易体制包容 性发展,关注发展中国家的 发展权益和空间,努力为 WTO改革和谈判提出中国 建议、中国主张,推动构建 更加公平、合理的全球经济 治理体系。

势,继续推动各国加强协同 合作,在双循环的新发展格 局中,把本国人民的利益同 世界各国人民的利益统一起 来,释放更多经济全球化的 解挑战,抓住机遇。此次论 副校长王强、对外经济贸易 正面效益,推动处于困境的 坛在中国正式加入世贸组 大学中国 WTO 研究院院长 多边贸易体系重现活力,不 织 20 周年之际举行,具有 体、建设繁荣美好世界的方 向努力前行。"高岸明说。

20年中,中国切实履行入 融定价能力和各种核心要

化,取得了辉煌的经济和贸 升。这是符合我们经济发 易发展成就,成为世界经济 增长的稳定器、动力源。同 时,中国还采取系列开放举 措,推动了中国自身发展, 也造福了包括发展中国家 和最不发达国家在内的诸 多贸易伙伴国家的人民 历史经验证明,世界经济发 展的主旋律是大合唱,而非 独唱。站在推动高水平开 放的新起点上,中国仍将继 续深化改革,扩大高水平对 外开放,在世贸组织相关活 动中发挥更加积极的作用, 与世界各国共享中国机遇, 为改善全球治理贡献更多 中国智慧

中国世界贸易组织研 "我们要顺应时代大 究会副会长李铭林表示,加 入 WTO 后,中国取得了辉 煌成就,这主要是因为我们 履行加入 WTO 的承诺, 恪 守 WTO 的规则,才能够化 杨新华、对外经济贸易大学

对外经济贸易大学党 超大市场规模,充分引入国

### 世承诺,积极融入经济全球 素的定价能力得到全面提 中国首家自主知识产权新冠病毒

公司新冠病毒中和抗体联合 主知识产权新冠病毒中和抗 治疗药物安巴韦单抗注射液体联合治疗药物。 (BRII-196)及罗米司韦单抗 注射液(BRII-198)注册申 理法相关规定,按照药品特

中和抗体联合治疗药物获批

国家药监局根据药品管 请。这是中国首家获批的自 别审批程序,进行应急审评

展,特别是强国史观的一种 道路。

究会副会长霍建国回顾了 入世后中国在一系列重大 领域的改革过程。"我们通 过对标国际规则,推动深化 国内改革,使得国内市场环 境发生了变化,促进了经济 的活跃发展。今天解决我 一突破口就是坚持高水平 开放,只有这样才能变得更 加主动。"霍建国说。

论坛设置"加入 WTO: 中国改革开放的里程碑" "加入WTO:中国经济发展 的助推器""中国对WTO 规则的履行""中国对WTO 发展的贡献"四大主题,分 别由对外经济贸易大学校 长夏文斌、中国网副总编辑 屠新泉主持。

此次论坛由中国互联网 中国人民大学副校长 新闻中心联合中国世界贸易 刘元春表示,中国必须利用 组织研究会、对外经济贸易 大学主办。20余位知名专家 学者就加入 WTO 对中国发 展的意义与中国对 WTO 的 贡献等议题进行研讨。

> 审批,批准上述两个药品联 合用于治疗轻型和普通型且 伴有进展为重型(包括住院 或死亡)高风险因素的成人 和青少年(12-17岁,体重≥ 40kg)新型冠状病毒感染 (COVID-19) 患者。其中,青 少年(12-17岁,体重≥40kg) 适应症人群为附条件批准。

#### 美澳英加称将不派官员出席北京冬奥会 中方:不要做破坏奥林匹克事业的ABC

中新网北京12月9日 电 针对美澳英加等国表 态不会派官员出席北京冬 奥会,中国外交部发言人 汪文斌9日在例行记者会 上表示,相关国家站在了 奥林匹克大家庭的对立 面,希望相关国家践行"更 团结"的奥林匹克精神,而 不要做破坏奥林匹克事业 Great Britain and Northern 员出席"的闹剧,站在了奥 Ireland, Canada).

有记者提问,英国、加 拿大等国表态不会派官员 出席北京冬奥会,中方有

汪文斌表示,中方原 本就没有向有关国家发出 Northern Ireland, Canada)。

邀请。他们的官员来或不 来,都一样将看到北京冬 奥会的成功举办。

汪文斌强调,体育与 政治无关。奥运会是广大 运动员和体育爱好者的盛 会,不是政客们作秀表演 的舞台。美澳英加等个别 国家拒绝共提北京冬奥会 联大奥林匹克休战决议, ABC(USA, Australia, 又自编自导自演"不派官 林匹克大家庭的对立面。 我们希望相关国家践行 "更团结"的奥林匹克精 神,而不要做破坏奥林匹 克事业的 ABC(USA, Australia, Great Britain and

#### 内蒙古满洲里新增本土确诊病例 15 例 累计报告498例



图为新闻发布会现场。 张玮摄

日电 9日,内蒙古自治区 满洲里市召开新冠肺炎疫 情防控新闻发布会称,12 月9日0时至14时,满洲 里市新增确诊病例15例。 截至目前,满洲里累计报 告新冠肺炎确诊病例 498

满洲里市政府副市长 宋吉祥介绍,新增确诊病 例 484 至 486、488 至 498 均 为集中隔离期间核酸检测 中呈阳性;病例487为封 (管)控区人群核酸检测中 呈阳性。经专家组会诊,

12 月 9 日 0 时 至 12 能够按时参加考试。

中新网满洲里12月9时,满洲里市新增密切接 触者76人,累计排查密切 接触者 12363 人。

> 宋吉祥称,12月8日 满洲里市第十一轮大规模 核酸检测共采集样本 196556 人份, 检出阳性病 例 35 例。"目前,11 轮大规 模核酸检测共检出阳性病 例 512 例,已确诊 498 例, 其他阳性病例待临床复

记者从发布会上获 悉,鉴于目前满洲里市疫 情形势,将在满洲里市设 置 2022 年全国硕士研究生 诊断为新冠肺炎确诊病 招生考试(初试)考点,确保 本地考生和外地在满考生

#### 黎智英等3人被裁定 非法集结等两罪罪成

日电 香港壹传媒创办人 与未经批准的集结。 黎智英、香港"支联会"前 "明知而参与未经批准集 结"罪罪成。

蓝被控同日同地,和其他 离港。

中新社香港 12月9 身份不详的人,明知而参

法官胡雅文裁定3名 副主席邹幸彤、何桂蓝, 被告"煽惑他人明知而参 涉于去年6月参与非法集 与未经批准集结"及"明 结。9日香港区域法院裁 知而参与未经批准集结" 定 3 人"煽惑他人明知而 罪罪成,并将案件押后至 参与未经批准集结"及 12月13日听取3人求情。 据悉,本案原有26名

被告,当中16人早前已认 黎智英和邹幸彤被 罪,被判囚4至10个月; 控于去年6月在位于铜锣 另有5人包括香港特区前 湾的维多利亚公园喷水 立法会议员李卓人、胡志 池外,非法煽惑他人在无 伟、蔡耀昌、梁耀忠、梁锦 合法权限或合理辩解下, 威亦已认罪,案件将于12 明知而参与未经批准的 月13日判刑;其余2名被 集结。邹幸彤又与何桂 告罗冠聪及张昆阳则已

# 中国入世20年的世界启示

新华社北京12月9 辅相成,彼此成就。 澜壮阔的中国篇章。

现华丽转身,变得更加成 一位上升到第二位,对外 熟与开放,极大增益多元 直接投资从世界第二十 资源高效配置,让万千中 繁荣的世界经济格局。

20年开放大潮奔涌, 深刻的发展启示。

诉世界,发展是硬道理,中国市场大展宏图。 开放是制胜术。

日电 20 年前,中国加入 这 20 年间,中国经 足进步,扩大开放最终推 世界贸易组织(WTO),由 济总量从世界第六位上 动了中国的快速发展。 此开启了WTO舞台上波 升到第二位,货物贸易从 世界第六位上升到第一 有条件在更高起点上进 20年间,一个大国实 位,服务贸易从世界第十 六位上升到第一位……

中国积极融入世界市场 大范围的市场准入和开 眼的创造活力和企业家 海洋,创造发展奇迹的同 放,中国深度嵌入全球价 时,展现出非凡的发展智 值链,更多中国企业突破 慧和气量,为世界贡献了 旧的藩篱,独立参与国际 贸易与投资,更多境外企 入世20年,中国告业得以进入经济新域,在

中国入世历程表明, 法兰所言,中国入世20 世红利更多惠及普通民 定、包容和共同富裕创造 尤人,封闭内顾,而是锐 种发展难题,开辟合作共

和社会发展上取得了长 分化挑战。

而快速发展,让中国 一步扩大开放,推动拓展 多边经贸网络,促进中外 外市场主体得以借助 得益于更宽领域、更 WTO等多边舞台,展现耀

诉世界,效率源自市场竞 争,公平有赖政策制衡。

通过产业扶贫等策 略,中国巧妙将入世红利 转化为减贫成就。英国 常驻世贸组织和联合国 日内瓦办事处大使西蒙· 曼利认为,贸易增长是中 国经济增长的主要动力 的受益者,但绝非"躺赢

入世20年,中国告 经济治理等方面把人民 中学会游泳的过程。 放在首位的政策取得了 中国积极运用再分 抑制垄断和投机行为、提 配等政策工具,妥善处理 振对小企业的支持并推 正如法国前总理拉 效率与公平的关系,使入 动低碳化,中国正在为稳

"中国树立的榜样为 与世界接轨。 发展中国家带来了希 望。"他说。

路,开放自强方得始终。

之一,帮助数百万人摆脱 者"。从狼来了,到与狼共 国方案,成为世界贸易的 美国巴德学院高级 潮头。中国人世20年,就 构建开放型世界经济释 研究员彭润年说,中国在 是一个无惧挫折,在游泳 放正能量。

如今,在保护主义抬 头之际,中国以世界和平 入世20年,中国告的建设者、全球发展的贡 诉世界,保护主义没有出 献者、国际秩序的维护者 身份,高扬多边主义旗 中国是多边贸易机制 帜,向国际社会持续贡献 中国红利、中国机遇、中 舞。从下海呛水,到挺立 增长引擎和活力之源,为

作为21世纪最重要 入世之初,中国在法 的经济事件之一,中国入 引人注目的成功。通过 律法规调整、落后产能淘 世所承载的开放、自强、 汰、机构改革、外贸管理 包容精神,将焕发持久光 体制变革等领域面临重 芒,启迪人类以更开阔的 压。对此,中国没有怨天 心胸和眼界,合力应对各